
•  Αναδροµικός Ορισµός του n! 
                           0! = 1 
                           n! = n (n-1)! , n > 0 
 
•  Αναδροµικός Ορισµός Συνάρτησης 
               -Βάση Αναδροµής 
               -Αναδροµικό Βήµα  
 
• Αναδροµικός Υπολογισµός του 3! 

ΑΝΑΔΡΟΜΗ (Recursion) 



   3! = 3 * 2! 
                           

                                                          2! = 2 * 1! 
                                                               
          1! = 1* 0! 
                                                   
             0! = 1 

 
   3! = 3 * 2! = 3 * 2 = 6 
     
       2! = 2 * 1! = 2 * 1 = 2 
      
          1! = 1 * 0! = 1 * 1 = 1 
                
                                               0! = 1      

 



Ο αναδροµικός αυτός ορισµός µπορεί να υλοποιηθεί εύκολα όπως 
φαίνεται στο παρακάτω υποπρόγραµµα: 
 

 int par(int n) 
 { 
  int  timi; 
  if (n == 0)  /* βήµα διακοπής */ 
        timi = 1; 
    else      /* αναδροµικό βήµα     n! = n * (n-1)! */ 

/* A */        timi = n * par(n - 1);   
  return (timi); 
 }  

 
 
 



Στο ακόλουθο σχήµα παρουσιάζεται ο τρόπος λειτουργίας του 
αναδροµικού υποπρογράµµατος, όπου κάθε πλαίσιο σχετίζεται 
µε αυτό που ονοµάζεται εγγραφή ενεργοποίησης (activation 
record) για το υποπρόγραµµα. 



To n είναι 3 

timi = 3* par(2) 

επιστροφή  

To n είναι 2 

timi = 2* par(1) 

επιστροφή  

paragontiko = par(3); 

To n είναι 1 

timi = 1* par(0) 

επιστροφή  

To  n  είναι  0 

timi = 1 

επιστροφή  
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Υλοποίηση Αναδροµής 

       {  /* κύριο πρόγραµµα */ 

{Β}     x = par(3); 

       }  /* κύριο πρόγραµµα */ 
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παράµετροι Διεύθυνση επιστροφής 
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Πολυπλοκότητα 
 

T(n) = 2 + T(n - 1) = 2 + 2 + T(n - 2) = 2 + 2 + ... + 2 + T(0) =  
                                                                                2n + 1 
                                       
                                      TΑ(n) = O(n) 
 
                            n! = 1 * 2 * 3 * .... * n,       TΕ(n) = O(n)   
 
 
Αριθµοί Fibonacci 
     0    1    1    2    3    5    8    13    21  . . . 
        
                                     



             int  Fib (int n) 
 { 
  int  Fibnum; 
  if (n == 0) 
       Fibnum = 0; 
  else 
   if (n == 1) 
            Fibnum = 1; 
        else 
    Fibnum = Fib (n - 1) + Fib (n - 2); 
  return (Fibnum); 
 }                            

 



 
Πολυπλοκότητα 

 
Τ(n) = 3 + T(n - 1) + T(n - 2) = 3 + 3 + T(n - 2) + T(n - 3) + T(n - 2) 
                                                = 6 + 2Τ(n-2) + Τ(n - 3),  για  n>=3 
                                       
    T(n) >= 2T(n - 2) >= 22 T(n - 4) >=  . . . >= 2n/2 T(0),     αν n άρτιο 
ή 
 T(n) >= 2T(n - 2)  >= 22 T(n - 4) >=  . . .  >= 2(n-1)/2 T(1), αν  n περιττό 

 
Αλλά  Τ(0) = Τ(1) =  1, συνεπώς 
        
                           TΑ(n) = Ω(2n/2)     για   όλα  τα  n >=2 

 



int eFib (int n) 
 /* Επαναληπτικό υποπρόγραµµα για τον υπολογισµό του n-οστού αριθµού 
Fibonacci για n >=3 */ 
{ 

 int  Fib1, Fib2, Fib3, i; 
 

 Fib1 = 1; 
 Fib2 = 1; 
 for (i = 3; i<=n; i++) 
 { 
  Fib3 = Fib1 + Fib2; 
  Fib1 = Fib2; 
  Fib2 = Fib3; 
 } 
 return(Fib3); 

} 
                                                  TE  =O(n) 



                 Μια περίπτωση αφαίρεσης της αναδροµής 
 

 void grammiki_anadromi (int n) 
 { 
  if (συνθήκη (n)) 
   βάση αναδροµής; 
  else 
  { 
   προηγούµενες πράξεις (n); 
   grammiki_anadromi (F(n)); 
   µετέπειτα πράξεις (n); 
  } 
 } 

 



 void epanaliptiki (int n) 
 { 
  typos_stoivas   stoiva; 

 
  dimiourgia(stoiva); 
  while (!συνθήκη (n)) 
  { 
   προηγούµενες πράξεις (n); 
   othisi (stoiva, n); 
   n = F(n); 
  } 
  βάση αναδροµής; 
  while (!keni(stoiva)) 
  { 
   exagogi(stoiva, n); 
   µετέπειτα πράξεις (n); 
  } 
 } 


